



# 《明燈》

你的話是我腳前的燈，是我路上的光。

詩篇 119:105

## 教會屬領帶領的一點反思

廖金輝牧師



在教會全時間牧養已超過 12 年，會眾都期望牧者能多作屬靈帶領，這個問題已思考多年，現跟大家分享自己的反思：

神才是教會真正的屬領帶領者，我們每一個屬祂的人，包括牧者和信徒，都只是神的跟從者。神在聖經中已清楚列出教會的方向和異象（如激勵人心的崇拜、助人成長的主日學、彼此相愛的團契生活、能作生命同行的事奉和引人歸主的福音工作），只要我們忠心地跟從聖經的教導，教會和信徒就會健康地成長。

至於教會以上方向和異象的優序，就要看當時教會的情況而調校。由於牧者站在牧養的最前線，原則上牧養優序的調校，可由教會授權牧者團作決定。若牧者在推行前諮詢有關領袖意見，並一起推行，必收事半功倍之效。

當然，神也會興起教會中的牧者或信徒對一些群體或服事有異象，諸如休四的興趣班或講座，基督少年軍，青少大手佈道，大灣跨文化福音工作，甚至是 50+ 事工和專門針對青年人的領袖培育。若牧者和領袖能認定這是神給予某人或某少數群體（包括非牧者）的方向和異象，只要與真理不違背，又不需全教會放下所有其他事工與之配合，我們沒有理由反對，反要支持和守望。當然，由於每人都有自己的事奉崗位和服事異象，支持和守望不等於必須要放下原有的事奉崗位來參與新的事工。此外，為求教會的新事工不會在短時間內因異象沒有了或牧者離開了而停下來，教會要求每一新事工的開展，必須要有一位牧者和最少 2-3 位願意委身 3-5 年的信徒組成籌委才可開展。我們相信這樣並不會限制了聖靈的工作，因若是神要在教會開展的新事工，祂必定會如我們所願，同時興起最少一位牧者和最少 2-3 位願意委身 3-5 年的信徒。

偏向理性的我，以前在推行各項事工前，會有較詳盡的計劃，這是好事，因教會將知道這事工大概會怎樣走下去，推行的信心也可能會增加。故此，若神感動牧者或信徒對某些事工有較長遠的計劃，他們能寫下來，讓我們一同感恩和代禱，這是美事。當然，我們要知道神下一刻的心意未必是容易的事，特別是神操練我們的信心時，又或要我們等候並觀看神偉大的作為時（如舊約過紅海和約旦河，相信連摩西和約書亞也可能不知道下一刻神是

怎樣帶領的），因此，個別牧者或信徒提出的新方向或事工，只要不違反聖經，又不需教會放下所有其他事工與之配合，又有最少一位牧者和最少 2-3 位願意委身 3-5 年的信徒願意承承擔，亦能協調現有事工的資源（包括地點、時間和人手），就算計劃如何粗疏，甚至是無計劃，本人也會支持，一同觀看這是否神在教會中的計劃，並一起觀看神奇妙的作為。當然，若要全教會與之配合的大事，如購堂或遷堂，又或服事對象由恆安邨坊眾轉為中、高產人士，就不能由少數牧者和信徒來決定，因為這關乎教會整體的事，亦需要整體教會一起參與（舊約中以色列民是否出埃及就是一例）。

### 「出於神的話，沒有一句不帶有能力」（路 1：37） 吳凌雲姊妹

上帝的話滿有能力，自青年時期信主，已經明白這道理，亦曉得讀經、靈修的重要。然而，要有深刻的讀經經歷，卻不容易。當我的孩子出生後，讀經、靈修與生活一樣混亂，多次嘗試不同時間、地點及方法，希望重新建立讀經習慣，即使可以抵抗睡魔，總不能擺脫孩子的滋擾。我多次為自己靈修及讀經生活禱告，一直到三年前才有轉機。

當我已忘記我的禱告時，上帝已悄悄地開路：上帝藉 Annie 邀請我參加坊間的查經班。剛巧，當時我正思考參加一些日間課程，雖然懷疑自己未必有能力應付，但感到從神而來的一股動力，我很快便報名，而且意外地能迅速參加。課程一開始，工人便離去，查經班的挑戰不單是每天讀經，當日我更需早起，先做基本家務，再預備早餐及午餐，並帶著祈求，希望孩子們在合適的時間睡醒，然後催趕她們出門。查經完畢後，又要在半小時內安排恩傳吃午餐，再坐車去坐校巴。

上帝沒有減輕我上查經班的困難，然而，祂卻重整我的讀經生活。我每晚都被祂的話語觸動流淚。尼哥底母夜訪耶穌的軟弱、五餅二魚民眾尋求肉身的飽足等等的新提醒。另外，從前要拿出聖經，總感到艱難，現在卻可以懷著興奮的心情，閱讀上帝的話語。約翰福音記載基督為我捨身的愛，藉經文再一次毫無保留地呈現眼前，幾年以來喪子的哀傷，被神的愛醫治，我再次降服於神的話語。

「神的道是活潑的，是有功效的，比一切兩刃的劍更快，甚至魂與靈，骨節與骨髓，都能刺入、剖開，連心中的思念和主意都能辨明。」（希伯來書 4:12），

這正是我所經歷的。